



上图 7月10日晚,在安徽阜南县王培庄淮河大堤,武警搬运沙包堵管涌。7月10日下午,王培庄出现管涌险情,危及大堤安全,武警安徽省总队150多名官兵紧急赶赴现场救援,于7月11日2时许将管涌险情顺利排除。

左图 安徽姜唐湖开闸分洪的景象。7月11日15时,淮河姜唐湖蓄洪区开闸蓄洪,这也是目前淮河安徽段两日内启用的第2个蓄洪区。 均为新华社发

# 淮河遭遇 53 年来第二大洪水

## 主要控制站均超警戒水位 中央紧急拨付救灾金 2.32 亿

据新华社北京7月11日电(记者 姚润丰) 国家防汛抗旱总指挥部办公室副主任程殿龙11日说,淮河发生了1954年以来第二位流域性大洪水,目前洪水正在向王家坝下游推进,淮河干流中下游水位快速上涨,各主要控制站全面超过警戒水位,超警幅度为2.05米至3.49米。水情监测显示,11日4时,淮河干流王家坝水文站出现洪峰,水位29.59米。11日12时,淮河干流王家坝为29.55米,超过保证水位0.25米,较11日4时洪峰水位下降0.04米;润河集水位涨至27.79米,超过历史最高水位0.04米,较10日12时上涨0.71米;正阳关水位涨至26.30米,超过警戒水位2.30米,较10日12时上涨0.97米;洪泽湖蒋坝水位涨至13.86

米,超过警戒水位0.36米,较10日12时上涨0.04米。程殿龙介绍说,截至11日12时,蒙洼累计分洪水量达1.36亿立方米。为提前预泄,腾空库容,迎接后期洪水,入海水道于10日12时启用泄洪,有效减缓了洪泽湖水位上涨趋势。11日12时,洪泽湖入湖流量11100立方米每秒,出湖流量10900立方米每秒,其中入海水道下泄流量1500立方米每秒。据了解,淮河防总、河南、安徽、江苏三省防指进一步加大了工作力度。国家防总已紧急派出两个工作组,赶赴河南、江苏两省抗洪一线指导抗洪救灾工作。为进一步降低淮河干流水位,在启用蒙洼蓄洪区分洪后,安徽省防汛抗旱指挥

部11日上午又相继启用了上、下六坊堤行洪区和南润段行洪区行洪。目前,沿淮河南、安徽、江苏三省有51.1万人上堤防守,其中安徽省17万人、河南省14.1万人、江苏20万人;共紧急转移人员48.88万人,其中河南9.79万人、安徽34.39万人、江苏4.7万人。国家防总办公室统计显示,截至目前,这次洪水过程已造成沿淮河南、安徽、江苏三省农作物受灾面积1808千公顷,成灾528千公顷,受灾人口1746万人,倒塌房屋3.17万间,直接经济损失74.4亿元。此外,河南、安徽两省淮河干支流共出现险情224处,其中淮河干流险情35处,支流险情189处,比10日增加12

处,均已得到有效控制。淮河干流主要堤防尚没有发生重大险情。据新华社北京7月11日电(记者 姚润丰) 国家防汛抗旱总指挥部办公室副主任程殿龙11日在此间说,财政部、水利部、民政部7月10日紧急拨付救灾资金2.32亿元,支持上述受灾地区做好抗洪抢险,特别是蒙洼蓄洪区受灾群众紧急转移安置工作。程殿龙说,6月下旬以来,我国江南北部和江淮、黄淮地区发生较强降雨过程,安徽、江苏、河南、湖北、四川等省受灾严重。为应对淮河流域严峻形势,国家防总启动了Ⅰ级应急响应,果断启用蒙洼蓄洪区分蓄洪水,并对当前淮河流域防汛抗洪工作进行了部署。

# 新药上市审批要过“三关”

## 药品注册新规 10月起施行

据新华社北京7月11日电(记者 吴晶 吕诺)新修订的《药品注册管理办法》将于10月1日起施行,新药品上市将过三道审批关。

国家食品药品监督管理局副局长吴浈11日在首次定时定点新闻发布会上说,本次修订着重加强了真实性核查,重点有三个方面的内容:一是强化了对资料真实性核查及生产现场检查的要求,防止资料造假。二是抽取的样品从“静态”变为“动态”,确保样品的真实性和代表性。三是调整了新药生产

申请中技术审评和复核检验的程序设置,确保上市药品与所审评药品的一致性。吴浈强调,为保护技术创新,遏制低水平重复,新《办法》对创新药物改“快速审批”为“特殊审批”。除严把药品上市关外,新修订的《办法》还将部分国家食品药品监督管理局的职能通过委托的形式明确给省局行使,强化权力制约机制,形成多部门参与、各部门之间相互协调、相互制约的工作格局。《办法》还明确信息公开、责任追究等制度,健全药品注册责任体系。

# 药品申报作假最高罚3万

## 失信企业产品上市同样受罚

据新华社北京7月11日电(记者 吴晶 吕诺)国家食品药品监督管理局副局长吴浈11日表示,对药品申报过程中出现的造假情况,新的《药品注册管理办法》内将包括经济处罚在内的多方面惩罚。

申请人在申报临床试验时,报送虚假药品注册申报资料和样品的,药品监督管理部门不予受理或对该申报药品的临床试验不予批准,对申请人给予警告,1年内不予受理其申请。已批准生产或者进口的,撤销药品批准证明文件,5年内不予受理其申请,并处1万元以上3万元以下罚款。

吴浈表示今后要建立企业信誉体系,失信企业一旦上了黑名单,其市场上的产品也将同样受到惩罚。件,并处1万元以上3万元以下罚款,3年内不予受理该药物临床试验申请。申请药品生产或者进口时,申请人报送虚假药品注册申报资料和样品的,对该申请不予受理或者不予批准,对申请人给予警告,1年内不予受理其申请。已批准生产或者进口的,撤销药品批准证明文件,5年内不予受理其申请,并处1万元以上3万元以下罚款。

### 专家提醒灾民注意饮食卫生 防止病从口入

- 不吃淹死或死因不明的家禽家畜肉
- 不吃腐烂变质的食品
- 不吃霉变的食物
- 不喝生水
- 不将生熟食品混在一起
- 不共用毛巾和牙刷等
- 不用脏水刷牙和洗瓜果、碗、筷等
- 每餐最好吃些醋和蒜,既能增加胃内酸度,又能增强胃肠道的防御能力

孟雨村 绘制 新华社发

### 暴雨袭川南 10人遇难9人失踪

据新华社成都7月11日电(记者 冯昌勇) 据四川省救灾办11日介绍,7月8日以来,四川南部地区的宜宾、自贡、内江、泸州等地相继遭受暴雨袭击,截至10日,这一地区共有10人因灾死亡,9人失踪。四川省防汛办和气象局的数据显示,自7月8日以来,四川省南部出现强降雨,其中泸州、内江、自贡三市降雨最大。截至10日14时,降雨超过50毫米的有37个站29个县,降雨超过100毫米的有9个站8个县。8日20时到10日7时,内江市普降暴雨到特大暴雨,造成严重洪涝灾害,全市4个县24个乡镇有7人死亡,4人失踪。洪水还导致局部地区交通中断,电力通信中断。受灾最重的隆昌县,部分地区最大降雨量达到434.9毫米。泸州市6个县因灾死亡2人。7月9日,自贡富顺县境内普降大到暴雨,19个小时降雨量达200余毫米,造成1人死亡,4人失踪。在受灾最严重的代市镇,洪水阻断了该村10组与外界的一切通道,形成一座孤岛。经过近5个小时的抢险营救,56名村民全部获救。7月8日至10日,持续的降雨给宜宾市带来巨大的灾害,失踪1人。



7月11日,天津大学食堂学生管理员在学校食堂查看食物质量。当日,天津大学食堂的6名学生管理员正式上岗,监督食堂食品和服务质量。 新华社发

# 药监局:甲氨蝶呤本身“无恙”

## 将从药品运输储存过程找原因

据新华社北京7月11日电(吴晶 霍殿林)国家食品药品监督管理局副局长吴浈11日表示,针对日前接到的“甲氨蝶呤”药品不良反应报告,国家食品药品监督管理局已开始进行全面调查,目前药品本身尚未发现异常问题。据他介绍,7月6日,国家食品药品监督管理局接到报告,反映在上海和广西有几家医院白血病患者使用“甲氨蝶呤”以后,出现下肢疼痛、行走困难等不良反应症状。

“经过这段时间的工作,对各环节进行检查,迄今药品本身还没有发现异常问题。也就是说原料药、生产制剂的药品,按照国家药品标准进行检验还没有出现不合格的指标。”吴浈说,“生产现场检查,也没有发现有违规、违反操作规程的问题。”吴浈指出,“甲氨蝶呤”的不良反应报告集中在这一段时间,在两个批号的药品上出现的不良反应比例比较高,是不正常现象。并且经过大量分析、研究、测试,在药品里面仍然找不到问题的原因,这就要求有关部门对药品本身找原因的同时,要从药品的运输、储存、使用过程中找原因。

# 铁路局回复人大代表建议

## 北京火车票目前不会实名

本报讯 据《新京报》报道,日前,北京市铁路局表示,火车票实名制,虽然在一定程度上能起到限制票贩作用,但会引发一系列问题。因此,目前就北京而言,火车票实名制尚不可行。针对买火车票和票贩子猖獗的问题,北京市人大代表陆国市建议相关部门参照民航做法,实行购票“实名制”。对此,北京市铁路局日前回复代表建议表示,如果实行“实名制”,会增加旅客负担。如果旅客在购票、进站等环节都要出示身份证,在春、暑运

期间客流量大、空间不足的情况下,将降低购票、检票和上车速度。同时,实行实名制后,办理学生团体票、民工团体票等具有不可操作性。如今年春节前,北京市铁路局办理学生票28万张,从订票、取票到乘车只有半个月时间,如果登记查验身份证,就无法保证学生顺利拿到票。对于铁路局回复,陆国市表示不太满意。他认为,铁路部门应在高客流量时期,试点售票实名制,并通过系统改造,如刷卡检票等手段,节省时间成本。(蒋彦鑫)



### 清洁珠江

昨日,广东海事局工作人员和航校的学生在珠江江面打捞垃圾。当日是“中国航海日”,广东省启动以“发展航海事业,构建海洋和谐”为主题的系列活动,引导市民认识海洋、了解海事。



### 老榕夭折

昨日,居民在家门前观看倒塌的百年老榕。当日凌晨1时许,“榕城”福州的五凤兰庭生活小区内一棵直径近2米的百年老榕因基部腐朽轰然倒下,所幸未伤及行人。 均为新华社发

# 拉面价属民生价格应予指导

## 兰州官方回应限价风波

据新华社兰州7月11日电(记者 宋常青)11日上午,兰州市物价局等五部门联合举行新闻发布会,就近日以来引起广泛争议的牛肉面政府指导价问题进行新闻通报。这是6月26日以来,兰州市物价局等相关部门对牛肉面政府指导价进行的首次正式回应。

兰州市物价局介绍,五部门联合出台文件确定牛肉面政府指导价,主要是出于以下几方面考虑:一是作为市民生活必需品,牛肉面价格是典型的民生价格,有进行指导的必要性。二是兰州牛肉面行业中部分店、店有串通抬价的嫌疑。从2006年至今,兰州市牛肉面价格共提价两次,每次几乎所有的牛肉面店、店都是在同一时间上涨;2006年,兰州城区牛肉面大碗价格一夜之间从2.3元上涨到2.5元;今年6月16日同样的大碗同时上涨0.5元,达到3元。三是出台指导价是在牛肉面店、店分等定级、优质价的基础上的,不是单纯的限价。兰州市工农业产品成本调查队对12家牛肉面馆、店普通牛肉面加工成本进行了调查,牛肉面加工成本为每大碗2.19元,每碗的利润在0.3元左右,能够保证其生存和发展。

6月26日,兰州市物价局联合兰州市工商、质监、卫生和兰州牛肉拉面行业协会等出台文件,把市区牛肉面(店)划分为四个级别,并限制每个级别最高售价。其中,普通级大碗不得超过2.50元,小碗不超过2.30元。这一文件随即被称为“限价令”并引起社会关注。兰州市相当多市民对此表示支持;而部分专家和律师则认为,物价部门对牛肉面进行限价,缺少法律依据,是行政越权行为。



这是长江正源沱沱河。沱沱河气象站的监测表明,长江源区过去6年的年平均降水量比过去数十年的年平均降水量有所增加,但是径流量却在减少。面对这一现象,中科院研究员王根绪等人通过实地观测、理论推算等发现,草地退化导致水源涵养功能下降,是出现这一现象的主因。 新华社发